
LES REACTIONS o'OxYOO - REDUCTION 

NTRO 4 genéale

* Éu = barrière de protecÐ conthe 'agressian de p-organismes 

Plaie barrtère perdue 

Jécinfectant pour huer les -org betadine, ppe 8cht= 

On peut modeliser cele hanfoma comme hransfert d'e- 

réac d' oxydo- rédlac

On dut que T, es oxydant 

*Cuels Sont les caracké rishigs d ces tansorma 

Omment Des utiliser pour déterminer des concenta de seu?

IOxydab et réduc 
1) Mise en évi dence expérimentale

Exp Arbre de Biane 

il de Cuivre Cocs) 

Ag coR lon Argenb) souf de nitae d argent 

Queae pasaet-il qd on les introduut ensemble

Sol devienk bleue 
2t 

caa 
appan d1 se2ide arqene G hg c) 

+ e 24 

GgGa Caq Ca4) 
tansfert da 

Ag csD Ag oaa hg cag + Ae Ag 
demi- équaD électronique

charges



ransferk de ente L esp
-

éac d oKydo- 
rediucg

Ka: les e n' exishent pas en 3ou 4 rarsfermb réelle 

es é elec. nedécivent pa4 tarsfombreella

ég mafémahg, Holite plyRiqyuE 

)Oxudant et reduucteur 

Arbre deane: rdle atymehrig de A Cag)
et da es)

AOxydant = 1 espère. X tapable de capter ou pls e 

réduceur = cédec 

Expl: Gcs rcucteur 

On revient sur les , e elec on pout Jas écrire de les 2snt

noban de couples d ox-réd

Deux espetes X forment 4 ceuple d oxuydo- réductin noté Ox / Red

Si elles sont liees par 1 deni éq" élec 

Ox + ne Red 

Ox subit 1 réducA9 

Red subit1 oxydof

Expl: point meRode 

diode jon uodure

/T 
Caq) Cagt de = 921 

Ca4) 

SOc caa Coq lon héhathionate thissulfale 



31 Réad d oxudo- rEducO

d'e" de en solu nEcessaicm echange enthe élérm de 
couples Ox/ Red 

Cormbiner J 4-éQ élec 

*Une réa d' oxudb-réduc est n trancfert d'e" entre e réductaur 

du paentier coupe eb D OKydant du xcond cauple 

Expl paint máthode 

Caa) t 9S,0 ScaaCaq Caa

colore nmava incolare incolore incolaic

* Eyeu de la couleuc lors de la réact mahip 
uhiliser cete pple pour déternuer la concenbo" da rog Oent B e ladine 

introdude ao htage, tiès uhilië en 2 analyt 

IAphicatim au btreg par zuivi conduuchimétrige 

1) 0efinitions 

Défs sur slides 

Point métfoda 

2Na caq 
sou htranteCaq 

C5ton= 50 1o n.i- 

Tg coa soluD thtree 

C Tg caa)) incannue V= 10 mL 



coa + 2S,0 
SPeCoa) Caq

La fiansforma0 chimuque uppect du tittage doit efre : 

D totale (-) 

Uniquue 
tapide 

COmment remonter à la concentiad C (aa,
evelu da ghés da mot aurcV verse 

2 CvetaD des qtes de mahiere
2- Quu es f da uide * Ao depsirt, le réec hf limiant SO 

Cohsome

lant que Cele réactf linitant
9 

Cont90 Caq 

0 E [4]V. c[s]v

EF C 
cis9sy csey 

*Au bout d'4 menenl on verce sufiam de par qu devienne

réachil initak 

Quand es le réactif limitant 

EI c[V cjV 

elG]V cl] V. EF 0 



*Graphe éuotud qté mahec 
on relrouve les iésultak prëcédents réachif limitant, pentes,

A pt particulier l' éguivalence 

inlerpré la" de l'évekub da. b coulaur ole b selu +intere thiodite 

rc' està paric de Q équivalence qut'on peuk remonker a la qfë da matee 

en 

3) Exploitehon du titiage équi valentc

*Det éQuivole nu 

*HétRode hbaqe

Al équuuelente, les réachts ant été introduits en proportione stochiometriques 
n nl$o)

C]V,- cL947V
Váa c)c[A] 

Ex Aitraqe
Compaalsa ae ccnenta en de t etiquete 

Celle htmge colorimetrig nécessite la pc3enee d especes colorées

+ilya incerhtude se únportenke sur Veg 

d'aubs, methodes de litrage 

* Certaios 'appuient sur d' autres types de résctiorn 

Gréactione A/B qui modelisent 4 échange de proton 
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